



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Δ/ΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ Α'

Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2010

Αρ.Πρωτ.: ΠΔΕ 1861/47300

Πρ.Τμήματος : Μ. Σακελλαρίου
Αρμόδιος : Κ. Σκούρτη
Τηλέφωνο : (+30-210) 328 6123
Fax : (+30-210) 328 6179
E-Mail : ela@mnec.gr

ΠΡΟΣ:
Κατάλογος Αποδεκτών
ΚΟΙΝ:
Γραφ. Γεν. Γραμ. κ. Δρυμούση

Θέμα: Εξωστρέφεια και Δ/ση Πολιτικής Διεθνούς Εμπορίου (ΠΔΕ)

Το παρόν έγγραφο έχει στόχο να ενημερώσει τους παραγωγικούς και εξαγωγικούς φορείς της χώρας για τις δυνατότητες που τους προσφέρει η Δ/ση Πολιτικής Διεθνούς Εμπορίου, προκειμένου: 1) να συμμετέχουν στη διαμόρφωση της γενικότερης εξωτερικής εμπορικής πολιτικής ΕΕ και 2) να ζητήσουν την επίλυση ειδικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν σε τρίτες αγορές (θέματα της Market Access Advisory Committee - MAAC και αντιντάμπινγκ από τρίτες χώρες).

1. Συμμετοχή στην κοινή εμπορική πολιτική ΕΕ:

Στο επίπεδο της διαμόρφωσης της γενικότερης κοινής εμπορικής πολιτικής η Δ/ση ΠΔΕ θα επιθυμούσε να ενθαρρύνει τους έλληνες επιχειρηματικούς φορείς να υποβάλλουν πάσης φύσης προτάσεις που θα μπορούσαν να τεθούν στην ΕΕ με στόχο τη βελτίωση της κοινής εμπορικής πολιτικής και τη καλύτερη δυνατή στήριξη της ελληνικής και κοινοτικής παρουσίας στο εξωτερικό. Οι προτάσεις μπορούν να τεθούν από την Διεύθυνση μας στο πλαίσιο της κοινοτικής Επιτροπής Εμπορικής Πολιτικής (ΤΡΕ) η οποία αποτελεί τη «ομπρέλα» για όλα τα σχετικά με το εξωτερικό εμπόριο θέματα (διαπραγματεύσεις για την απελευθέρωση του εμπορίου στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, διμερείς συμφωνίες της ΕΕ με τρίτες χώρες κ).

2. Επίλυση ειδικών προβλημάτων σε αγορές τρίτων χωρών:

- **Market Access Advisory Committee (MAAC):** Στη Δ/ση ΠΔΕ ανήκει η αρμοδιότητα συμμετοχής στην ευρωπαϊκή Συμβουλευτική Επιτροπή Πρόσβασης στην Αγορά (Market Access Advisory Committee - MAAC). Στη MAAC συμμετέχουν τα κράτη μέλη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και επιχειρήσεις και εμπειρογνώμονες. Εστιάζει σε συγκεκριμένες υποθέσεις εμποδίων που συναντούν οι εξαγωγές ΕΕ σε τρίτες αγορές και επιδιώκει την εξάλειψή τους (εμπόριο αγαθών, υπηρεσιών, πνευματικών δικαιωμάτων και επενδύσεων). Συνεργάζεται με την Επιτροπή Κανονισμού για τα Εμπόδια στο Εμπόριο (ΤΒΕ) και με ειδικές ομάδες εργασίας που συνεδριάζουν ad hoc και κατόπιν εντολής. Η Υπηρεσία μας εκπροσωπείται από τον αρμόδιο αποσπασμένο υπάλληλο στις Βρυξέλλες ή/και κατά περίπτωση από υπάλληλο του κέντρου. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ευρωπαϊκών εξαγωγέων και την αντιμετώπιση των εμποδίων, η ΕΕ έχει παράλληλα ιδρύσει μία διαδικτυακή βάση δεδομένων (Market Access Database), με την οποία συνδέεται και η υπηρεσία μας (εθνική βάση). Στο πλαίσιο αυτό, οι ελληνικές

επιχειρήσεις καλούνται να ενημερώνουν την εθνική βάση για τα εμπόδια που συναντούν κατά τη δραστηριοποίηση τους σε τρίτες χώρες προκειμένου να διαβιβαστούν στη συνέχεια στην αντίστοιχη ευρωπαϊκή βάση. Η διαχείριση του προβλήματος γίνεται είτε σε διμερές πολιτικό επίπεδο (μεταξύ Υπουργών των ενδιαφερομένων μερών) ή στο επίπεδο των αρμοδίων υπηρεσιών της ΕΕ όπου μεταβιβάζονται προς επεξεργασία.

- **Θέματα Αντιντάμπινγκ:** Τέλος, η Δ/ση ΠΔΕ χειρίζεται, σε συνεργασία με τις αρμόδιες κοινοτικές υπηρεσίες στις Βρυξέλλες, θέματα μέτρων αντιντάμπινγκ που κατά καιρούς επιβάλλουν τρίτες χώρες, στις ευρωπαϊκές εξαγωγές.

Για περισσότερες πληροφορίες, διευκρινήσεις και υποβολή αιτημάτων-καταγγελιών στην εθνική βάση πληροφοριών (database) παρακαλούμε να απευθύνεστε στη:

Διεύθυνση Πολιτικής Διεθνούς Εμπορίου (ΠΔΕ),

Τηλ: 210 328 6112, 6122, 6123, 6124, Φαξ: 219 328 6179,

e-mail: elb@mnec.gr, ela@mnec.gr, m.sakellariou@mnec.gr

Οι καταγγελίες για τυχόν μέτρα-εμπόδια μπορούν να υποβληθούν και απευθείας στην ακόλουθη διεύθυνση της **Ευρωπαϊκής Βάσης Δεδομένων** όπου και καταλήγουν τα εμπόδια που καταγράφονται από το σύνολο των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων:

http://madb.europa.eu/madb_barriers/barriers_select.htm

**Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος
της Γενικής Διεύθυνσης**

Δ. Βλάχος

Εσωτ.Διανομή

1. Γραφ.Γεν.Δ/ντή ΔΟΣ
2. Γραφ.Δ/ντή ΠΔΕ